



METODOLOGIE PRIVIND ORGANIZAREA ȘI DESFĂȘURAREA EXAMENELOR DE FINALIZARE A STUDIILOR

I. CADRUL GENERAL

Examenele de finalizare a studiilor în Universitatea Ecologică din București se organizează în conformitate cu art. 67/2, 4 și 6 din Legea învățământului Nr. 84/1995, modificată și completată, cu Legea Nr. 282/2003 privind înființarea Universității Ecologice din București, cu Legea Nr.288/2004 privind organizarea studiilor universitare, cu H.G. Nr. 1175 privind organizarea studiilor universitare de licență, cu H.G. Nr. 404/2006 privind organizarea și desfășurarea studiilor universitare de masterat, precum și a O.M.E.C.T. Nr. 295/05.02.2007 privind criteriile generale de organizare și desfășurare a examenelor de finalizare a studiilor în învățământul superior.

În baza actelor normative enumerate anterior, Biroul Senatului Universității Ecologice din București, în ședința din 13.07.2009,

HOTĂRĂȘTE :

1. Facultățile Universității Ecologice din București organizează pentru absolvenții proprii sau ai altor universități examen de licență (diplomă).

Examenele de licență (diplomă) se vor organiza în două sesiuni:

- de vară (iunie-iulie)
- de iarnă (februarie).

La cererea candidaților și cu aprobarea consiliilor facultăților, dacă se confirmă că aceștia nu au putut participa la sesiunea din vară din motive bine întemeiate – spitalizare, prezența la studii în străinătate, participarea la competiții sportive internaționale etc.– examenele de licență (diplomă) se pot susține într-o sesiune de toamnă (septembrie-octombrie) numai cu aprobarea Ministerului Educației, Cercetării și Inovării.

2. Examenul de licență constă în două probe stabilite de senatul universitar și anume:

- proba 1 – evaluarea cunoștințelor fundamentale și de specialitate;
- proba 2 – susținerea lucrării de licență (diplomă).

Cu aprobarea Senatului Universității Ecologice, examenul de licență (diplomă) se poate desfășura pe baza unei singure probe.

Pentru anul universitar 2009-2010, în Universitatea Ecologică din București senatul a hotărât ca examenul de licență (diplomă) să se desfășoare astfel:

- la **Facultatea de Drept și Științe Administrative** – o singură probă – evaluarea cunoștințelor fundamentale și de specialitate;

- la **Facultatea de Ecologie și Protecția Mediului**– o singură probă – evaluarea cunoștințelor fundamentale și de specialitate;
- la **Facultatea de Științe Economice** – o singură probă – evaluarea cunoștințelor fundamentale și de specialitate;
- la **Facultatea de Inginerie Managerială și a Mediului** – o singură probă – prezentarea și susținerea lucrării de diplomă;
- la **Facultatea de Educație Fizică și Sport** – două probe – evaluarea cunoștințelor fundamentale și de specialitate; prezentarea și susținerea lucrării de licență;
- la **Facultatea de Psihologie:** – evaluarea cunoștințelor fundamentale și de specialitate;
- la **Facultatea de Științele Comunicării** – o singură probă – evaluarea cunoștințelor fundamentale și de specialitate.

La facultățile la care examenul de licență (diplomă) constă în prezentarea și susținerea lucrării, comisia poate pune candidaților întrebări privind cunoștințele fundamentale și de specialitate legate de lucrarea respectivă.

3. Examenul de finalizare a studiilor de masterat constă în prezentarea și susținerea lucrării de disertație.

4. Comisiile pentru examenele de licență (diplomă) și disertație sunt propuse de către facultățile organizatoare a respectivelor programe de studii, sunt aprobate de senatul universitar și sunt numite prin decizia rectorului universității. Acestea sunt compuse din minim trei persoane, cu gradul de cel puțin lector / șef de lucrări, având titlul științific de doctor. Președintele comisiei trebuie să fie profesor sau conferențiar universitar, iar secretarul comisiei poate fi preparator sau asistent universitar. Secretarul comisiei răspunde de întreaga documentație a examenului.

5. Conținutul fiecărui examen se stabilește de către facultatea organizatoare, după consultarea șefilor de catedră.

6. Programa pentru examen, bibliografia, cursurile de pregătire, perioada de înscriere și de desfășurare a examenului se aduc la cunoștință publică, prin afișare pe site-ul universității și la avizierele facultăților, cu cel puțin 4 luni înainte de data începerii examenului.

II. PARTICIPANȚII LA EXAMENE

7. La examenele de licență (diplomă) se pot prezenta următoarele categorii de absolvenți:

- absolvenții specializărilor acreditate ale Universității Ecologice din București, din promoția 2010 sau din promoțiile anterioare, care și-au îndeplinit sarcinile școlare prin promovarea examenelor la disciplinele obligatorii și opționale alese, conform planului de învățământ;
- absolvenții specializărilor acreditate sau autorizate să funcționeze provizoriu, din alte instituții de învățământ superior, de stat sau particulare;
- absolvenții învățământului superior particular înmatriculați la specializări autorizate să funcționeze provizoriu căroră, ulterior, li s-a retras autorizația de funcționare provizorie sau care au intrat în lichidare;
- absolvenții învățământului superior particular care au început studiile la specializări neautorizate, dar care sunt autorizate și funcționează provizoriu sau sunt acreditate la data susținerii examenului de licență.

8. La aceeași specializare examenul se va organiza și se va desfășura în aceleași condiții pentru toți participanții, indiferent de universitatea de unde provin.

9. Absolvenții specializărilor acreditate ale Universității Ecologice din București se înscriu și susțin examenul de licență (diplomă) în cadrul facultății pe care au absolvit-o.

Prin excepție, la cerere și din motive bine întemeiate, absolvenții unei specializări acreditate se pot înscrie și pot susține, după caz, examen de licență (diplomă) la o altă instituție organizatoare, cu aprobarea și în condițiile stabilite de senatul universitar al instituției absolvite și al instituției organizatoare.

10. Universitatea Ecologică din București poate organiza examen de licență (diplomă) pentru absolvenții altor instituții de învățământ, de stat sau particulare, la specializări autorizate să funcționeze provizoriu, înrudite cu specializările proprii acreditate, din același domeniu și care au aceeași durată de studii sau mai mare.

11. La examenul de disertație se pot înscrie numai absolvenții programelor de studii universitare de masterat desfășurate în cadrul facultăților Universității Ecologice din București, care și-au îndeplinit toate obligațiile școlare prevăzute în planul de învățământ al specializării respective.

III. ÎNSCRIEREA LA EXAMENUL DE LICENȚĂ (DIPLOMĂ), DISERTAȚIE

12. Perioadele de înscriere se stabilesc de către fiecare facultate la care se organizează examenul de licență (diplomă), disertație și trebuie să preceadă cu cel puțin 15 zile data începerii acestuia.

13. Instituțiile de învățământ superior autorizate să funcționeze provizoriu, ai căror absolvenți optează să susțină examen de licență (diplomă) la Universitatea Ecologică din București, vor încheia un protocol cu instituția noastră, cu minimum 40 de zile înainte de data la care a fost programat examenul. Acestea vor prezenta în termenul de înscriere (cu cel puțin 15 zile înainte de data fixată pentru examen) liste nominale, pe specializări, cu absolvenții care îndeplinesc condițiile legale pentru a fi înscriși la examenul de licență (diplomă).

14. Candidatul a cărui lucrare de licență (diplomă) sau disertație a fost respinsă de către coordonatorul științific nu poate susține examenul și este considerat neprezentat.

15. Înscrierea candidaților se face la secretariatul facultății organizatoare, în urma depunerii tuturor documentelor solicitate.

A. Înscrierea la examenul de licență

A1. Absolvenții Universității Ecologice din București vor depune la secretariatul facultății:

- fișă de lichidare avizată de Compartimentul evidență – taxe și de secretariatul facultății;
- cerere-tip de înscriere;
- diplomă de bacalaureat sau echivalentul acesteia (original și fotocopie legalizată);
- certificat de naștere (fotocopie legalizată);
- certificat de căsătorie sau alte acte care să ateste schimbarea numelui (fotocopie legalizată);
- carte / buletin de identitate (fotocopie);
- două poze color 3 x 4 cm, pe hârtie foto;
- certificat de competență lingvistică pentru o limbă de circulație internațională, eliberat de Catedra de limbi străine a Universității Ecologice din București sau de către o instituție specializată, cu condiția ca acest certificat să fie recunoscut de catedra sus-

- menționată;
- chitanță de achitare a taxei de licență (fotocopie);
- 2 dosare plic nescrise.
- Pentru facultățile de *Inginerie managerială și a mediului și Educație fizică și sport*, lucrarea de licență (diplomă) elaborată de absolvent, în format scris și pe suport electronic (CD), însoțită de referatul coordonatorului științific, referat care va cuprinde aprecierile asupra conținutului lucrării și nota propusă.

A2. Absolvenții altor instituții de învățământ superior vor depune la secretariatul facultății:

- actele solicitate mai sus, la care se adaugă:
- aprobare scrisă a rectorului Universității Ecologice din București de a participa la examenul de licență (diplomă) pentru specializarea respectivă;
- foaie matricolă (supliment de diplomă) eliberată de instituția absolvită;
- acordul instituției de învățământ superior absolvite de a susține examenul la Universitatea Ecologică din București;
- declarație notarială că actele depuse în vederea înscrierii sunt acte originale, eliberate de instituțiile absolvite;
- nu este necesară prezentarea fișei de lichidare.

B. Înscrierea la examenul de disertație

Candidații vor depune la secretariatul facultății:

- lucrarea de disertație elaborată de candidat, în format scris și pe suport electronic (CD), însoțită de referatul coordonatorului științific;
- fișă de lichidare avizată de Compartimentul evidență – taxe; și de secretariatul facultății;
- cerere-tip de înscriere;
- diplomă de licență (fotocopie legalizată);
- certificat de naștere (fotocopie legalizată);
- certificat de căsătorie sau alt act care să ateste schimbarea numelui (fotocopie legalizată);
- carte / buletin de identitate (fotocopie);
- 2 poze color 3 x 4 cm, pe hârtie foto;
- chitanță de achitare a taxei de disertație (fotocopie);
- 2 dosare plic nescrise.

IV. DESFĂȘURAREA EXAMENULUI DE LICENȚĂ (DIPLOMĂ), DISERTAȚIE

16. Secretariatele facultăților vor întocmi listele cu candidații care au dreptul să se prezinte la examenul de licență (diplomă) sau disertație.

La examenul de licență (diplomă) listele vor cuprinde candidații în ordinea alfabetică, indiferent de instituția de învățământ superior de la care provin. Listele și repartitia pe săli vor fi afișate la avizierele facultăților în ziua precedentă examenului.

Programarea examenului va fi afișată și pe site-ul universității.

17. La facultățile la care examenul cuprinde două probe, proba nr. 1 – evaluarea cunoștințelor fundamentale și de specialitate – precede susținerea lucrării de licență (diplomă). Această probă este eliminatorie și se desfășoară, de regulă, în scris, fiind notată de la 1,00 la 10. Candidații care nu au promovat prima probă nu se pot prezenta la proba a doua.

Susținerea lucrării de licență (diplomă) și a celei de disertație este publică. Coordonatorul științific al lucrării, în cazul în care nu face parte din comisie, poate participa ca invitat la susținerea lucrării.

Nota la lucrarea de licență (diplomă) și la cea de disertație se acordă în urma susținerii acestora în plenul comisiei, ținându-se cont și de recomandarea coordonatorului științific. Fiecare membru al comisiei propune o notă de la 1,00 la 10, nota finală fiind media aritmetică a acestora.

18. Examenul de licență (diplomă) se consideră promovat dacă notele obținute de candidat sunt de minimum 5 (cinci) la fiecare probă, iar media la examen este de minimum 6 (șase).

19. Examenul de disertație se consideră promovat în cazul în care nota obținută de candidat este de minimum 6 (șase).

20. Rezultatele examenelor se afișează la sediile facultăților în termen de 24 de ore de la data susținerii acestora.

21. În cazul examenului de licență (diplomă), eventualele contestații privind rezultatele probei de evaluare a cunoștințelor fundamentale și de specialitate – se depun la secretariatele facultăților în termen de maxim 24 de ore de la afișarea rezultatelor și se rezolvă în 48 de ore de la data încheierii perioadei de depunere.

Contestațiile se rezolvă de către o comisie de analiză, numită de rectorul universității, exclusiv la nivelul facultății organizatoare a examenului de licență (diplomă).

Rezultatele finale ale examenului de licență (diplomă), disertație se afișează după soluționarea tuturor contestațiilor.

V. DISPOZIȚII FINALE

22. Pentru înscrierea la examenul de licență a absolvenților proveniți de la alte instituții de învățământ superior se va face comparație, pe baza suplimentelor de diplomă (foilor matricole), cu planurile de învățământ ale specializărilor echivalente din cadrul Universității Ecologice din București, sub aspectul următoarelor criterii cantitative și calitative:

- în suplimentele de diplomă (foile matricole) ale absolvenților să se regăsească cel puțin 80% din numărul de ore ale disciplinelor obligatorii
- în suplimentele de diplomă (foile matricole) ale absolvenților să se regăsească cel puțin 80% din numărul de ore ale disciplinelor ce fac obiectul examenului de licență.

23. Pentru absolvenții proveniți de la alte instituții de învățământ superior, comisiile facultăților vor stabili la propunerea catedrelor, un număr de cadre didactice de specialitate care, pe baza analizei lucrării de licență și a referatului coordonatorului științific al respectivei lucrări, vor întocmi referate cu propunerea de notare. Aceste referate vor fi depuse la secretariatul facultății organizatoare a examenului, cu cel puțin 5 (cinci) zile înaintea susținerii.

24. Candidații proveniți de la alte instituții de învățământ superior care nu prezintă certificat de competență lingvistică într-o limbă de circulație internațională, vor depune odată cu cererea de înscriere și o cerere prin care doresc să susțină testul de limbă străină în vederea obținerii acestui document.

Testul constă în traducerea și retroversiunea unui fragment dintr-o lucrare de specialitate, iar calificativul va fi ADMIS / RESPINS.

Taxa pentru verificarea cunoștințelor de limbă străină și eliberarea certificatului de competență lingvistică este stabilită prin hotărârea senatului universitar.

25. La facultățile la care examenul de licență constă în două probe, dacă un candidat promovează prima probă dar nu promovează proba a doua, se poate înscrie la o sesiune ulterioară și va susține numai proba a doua. Pentru prima probă se va lua în considerare nota obținută anterior, cu condiția ca proba respectivă să fie promovată în cadrul examenului susținut la Universitatea Ecologică din București.

26. Examenul de licență sau disertație nepromovat poate fi susținut într-o sesiune ulterioară, cu suportarea de către candidat a unei noi taxe stabilită de senat.

27. Candidatul care promovează examenul de finalizare a studiilor este declarat licențiat sau master prin decizia rectorului Universității Ecologice din București.

28. Prezenta Metodologie a fost aprobată în ședința Biroului de Senat al Universității Ecologice din București din data de 23.11.2009 și este valabilă pentru anul universitar 2009-2010.

RECTOR,
Prof.univ.dr. ALEXANDRU ȚICLEA